

12岁“国标女孩”患骨肉瘤 巨额治疗费难住家人

□记者 南朋英

本报讯 我市一名品学兼优的12岁女孩患上骨肉瘤，妈妈目前正陪着她在北京一医院作化疗。“孩子很懂事，怕我担心她，做手术时手心攥得浸出血，默默流泪不出声。”8月25日上午，谈到女儿的病情，曾女士在电话中泣不成声。

品学兼优的“国标女孩”

这名女生叫景园园(化名)，是新华区新程街小学六年级学生，这个秋季开学就要上初中了，按片划到市四十三中。

“孩子学习成绩很好，各方面表现都很优秀，几乎每年都被评为三好学生和双优生，家里有她的各种获奖证书。去年，她还被评为新程街小学

十佳少年。”曾女士说。得知女儿患病的消息，学校计划组织师生捐款，她很感激。

“她喜欢舞蹈，已经利用课外时间学了6年，在我们学校学国标舞也有三四年。”平顶山清河舞蹈艺术教育创始人李碧清说，“我们学校最好的班级是拉丁舞系代言团，招收6个孩子，她是其中之一。”

突如其来的骨肉瘤

今年7月底的时候，园园突然感到腿疼，后来腿部发肿。家人带她到平煤神马医疗集团总医院看病，医生怀疑是肿瘤，经进一步检查证实了病情。

在医生的建议下，家人带她来到北京大学人民医院治

疗。“8月10日确诊恶性骨肉瘤，8月15日来到北京治疗，8月17日开始第一次化疗，9月2日将进行第二次化疗。”曾女士说，刚到北京时做了两个小手术。刚开始化疗时，孩子不吃不喝，从8月24日开始，能吃点饭了。“24日一早又来医院抽血化验，我对孩子说，‘乖，过几天我们做第二次化疗可能会掉头发’，孩子安慰我说，‘没事，我让姐姐帮我拿个假发’。”

治疗需花费上百万元

曾女士称，医生告诉她，孩子需要进行多次化疗，1年后才能做保肢手术，进行骨移植以及后续治疗，仅换骨就需要20多万元，化疗、手术等费用需要五六十万元，治疗下来需要上百万元。“这个病

十分凶险，有的甚至需要截肢。孩子才12岁……”曾女士哽咽着说。

曾女士带着小女儿在北京治疗，孩子的爸爸景先生和大女儿在平顶山的家里忙着。景先生在平煤神马集团天力公司上班，收入较低。曾女士在一家超市打工，现在带小女儿去北京了，上大学的大女儿利用暑假时间在超市代替妈妈上班，挣钱为妹妹治病。

“女儿的奶奶今年春节前得了脑梗，在平煤神马医疗集团总医院治疗，住重症监护室多日，总共花了十几万元。”景先生说，“才过去半年多时间，女儿又患了重病。我们是工薪家庭，家里供应两个孩子上学本来就很难，现在更是困难。”

热心人捐款帮助

李碧清说，他们一直跟景园园家人保持联系，并发动辅导老师、家长捐款。“很多家长、老师踊跃捐款，还自发在微信朋友圈发信息，动员身边人捐款。目前，我们已经筹款17000多元，还在持续增加。”李碧清说。

景园园的母校新程街小学也牵挂着她。该校政教处主任郭萌萌说，孩子的班主任老师跟家长一直保持联系，关心安慰孩子，组织班级捐款，学校也准备组织捐款活动。

“女儿很想念她的小伙伴们，盼望着能够重回校园，继续跳国标舞。”曾女士说。如果有爱心人士愿意提供帮助，可以和曾女士联系，电话为17530882299。



血源告急 市民献血

8月25日上午，市区中兴路与建设路交叉口附近的爱心献血屋内，家住市城乡一体化示范区的李延武先生正在无偿献血。据了解，当天晚报刊登了我市血源告急的报道，引起了广大市民的关注，不少市民一早就来到各采血点无偿献血。 本报记者 禹舸 摄

张沟村成立 大学生志愿服务队

□记者 胡耀华

本报讯 “这片热土养育了我们，为家乡做贡献是应该的。”8月24日，在鲁山县四棵树人张沟村，接过村“两委”授予的“大学生志愿服务队”队旗，就读于河南大学临床医学专业硕士研究生的高如鸽激动地说。当日，张沟村大学生志愿服务队在该村正式成立。

张沟村目前在校大学生33人，其中研究生3人、大学新生8人。为充分发挥人才资源优势，暑假期间，河南城建学院驻张沟村第一书记许东辉和村“两委”组建大学生志愿服务队，助力乡村振兴。村里的33名大学生得知情况后争相报名，河北工业大学在读硕士研究生许秋阁表示，接受教育的目的不是为了离开家乡，而是为了帮助家乡。

授旗仪式上，大学生们各抒己见，为家乡今后的发展献计献策。随后，他们走出村部，拿起笤帚等工具帮助村里打扫卫生。

“他们对家乡的发展一直都十分关注，纷纷报名参加志愿活动，特别是该村设立的疫情防控点，每天都能看到大学生的身影。”张沟村党支部书记许建军说。

小腿骨折在家静养 社区医生免费帮忙

□记者 牛超

本报讯 “王大夫、李大夫，这么晚了，你们咋又来了，真是太麻烦你们了……”8月24日晚上9点多，当看到社区卫生服务站的医生王光辉和妻子李秋红背着药箱出现在自家门口时，居民杨春梅激动地说。

杨春梅家住市区光明路35号院。8月初，杨春梅11岁的女儿在家玩耍时，右小腿摔伤，导致胫腓骨骨折，在医院做过手术后在家静养。

“当时，医院大夫交代让

我每天换药、消毒。”杨春梅说，她因为没有经验，换药、消毒不彻底，导致孩子缝合部位出现发红、渗液等现象。

“我家住在六楼，孩子无法上下楼。”杨春梅说，她丈夫几年前因病去世，家里只有她和女儿相依为命。她因为要上班，也没时间每天带女儿去医院换药。于是，抱着试试看的态度，她找到光明路24号院光东社区卫生服务站，向王光辉医生说了此事，想让对方帮忙上门看看。

“他们夫妻二话没说，就上门来帮着查看孩子的伤口

情况，并进行了消毒、换药、抗感染等处理。”杨春梅说，在此后的十天里，王医生和妻子每天都上门为孩子免费换药，社区卫生服务站和杨春梅家相隔有1公里多，“有时他们在服务站忙完都晚上9点多了，仍赶到我家为孩子换药。”每天来回奔波，比较辛苦，但夫妇俩从未有任何怨言。在两位医生的精心照顾下，她女儿的伤口很快愈合。前两天，已经拆除了部分缝合部位的线。“拆线费要好几百元呢，可他们体谅俺一个人带孩子不容易，都

没收钱。”杨春梅为表达自己的感谢，制作了一面锦旗送给王光辉夫妇。

“这其实也没什么，能利用自己的一技之长帮助别人，也是一件快乐的事。”王光辉说。

据光东社区负责人杨光说，王光辉特别热心，不但经常帮助辖区居民，还热心社区公益。这次疫情防控，他的儿子是社区志愿者，参与疫情防控值班，他也一直配合社区对返平居家隔离人员进行体温测试、体检及防疫消杀。